Zeitschrift: Jahresberichte aus Augst und Kaiseraugst

Herausgeber: Augusta Raurica

Band: 43 (2022)

Rubrik: Familienanlässe der Stiftung Pro Augusta Raurica im Jahre 2021

Nutzungsbedingungen

Die ETH-Bibliothek ist die Anbieterin der digitalisierten Zeitschriften. Sie besitzt keine Urheberrechte an den Zeitschriften und ist nicht verantwortlich für deren Inhalte. Die Rechte liegen in der Regel bei den Herausgebern beziehungsweise den externen Rechteinhabern. Siehe Rechtliche Hinweise.

Conditions d'utilisation

L'ETH Library est le fournisseur des revues numérisées. Elle ne détient aucun droit d'auteur sur les revues et n'est pas responsable de leur contenu. En règle générale, les droits sont détenus par les éditeurs ou les détenteurs de droits externes. <u>Voir Informations légales.</u>

Terms of use

The ETH Library is the provider of the digitised journals. It does not own any copyrights to the journals and is not responsible for their content. The rights usually lie with the publishers or the external rights holders. See Legal notice.

Download PDF: 26.04.2025

ETH-Bibliothek Zürich, E-Periodica, https://www.e-periodica.ch

Familienanlässe der Stiftung Pro Augusta Raurica im Jahre 2021

Renate Lakatos

Kampftraining für Gladiatoren

Gladiatoren – sie waren im Römischen Reich die Superstars. Umjubelt vom Publikum lieferten sie sich in der Arena einen Kampf um Leben und Tod.

Für einige Stunden durften Eltern und Kinder in die Welt der echten Gladiatoren eintauchen. Viele mutige Familien liessen sich vom Regenwetter und von den kühlen Temperaturen nicht einschüchtern und fanden den Weg nach Augst. Unter der Anleitung von erfahrenen Kämpfern der Vereinigung «Ludus Ars Gladiatoria» lernten Gross und Klein die Kampftechniken und die Waffen dieser antiken Hochleistungssportler kennen und absolvierten sozusagen ein Training, wie dies die Römer vor 2000 Jahren taten. Daneben gab es noch viel Spannendes dazuzulernen: Waren die Gladiatoren vergleichbar mit den heutigen Fussballstars? Verdienten sie auch so viel Geld? Durften auch Frauen kämpfen? Gab es in Augusta Raurica Gladiatoren und welche Beweise haben wir dafür? Im Anschluss zeigten die Gladiatoren einen echten Zweikampf. Selbstverständlich durften auch «echte» Rüstungen begutachtet und Erinnerungsfotos mit den Gladiatoren gemacht werden.





Streifzug durch den Tierpark

Der Betreuer des Tierparks Augusta Raurica – Andreas Blatter – nahm uns an diesem Anlass mit auf einen Spaziergang durch den Tierpark.

Beim Rundgang erzählte er viele interessante Geschichten und Anekdoten rund um die bepelzten und gefiederten Bewohner und ermöglichte einen nicht alltäglichen Einblick hinter die Kulissen des Tierparks.

Nach dem Rundgang bereiteten Eltern und Kinder das Futter für die Tiere vor. Das Gemüse und die Früchte wurden sorgsam gerüstet und mundgerecht zerkleinert und das duftende Heu wurde auf den Wagen geladen. Danach wurden die Delikatessen in den Gehegen verteilt. Sie fanden dankbare Abnehmer:innen. Wer sich traute, durfte direkt ins Gehege gehen und die Tiere mit den Leckereien versorgen. Ziegen, Esel und die heimlichen Stars des Tierparks – die jungen Wollschweine – wurden dabei grosszügig mit Streicheleinheiten versorgt. Ein Spaziergang mit den Eseln und die anschliessende Begleitung der Tiere in ihre Ruhegehege rundeten diesen gelungenen Nachmittag ab. Eine Wurst vom Feuer hatte sich definitiv jede:r verdient.





Römerzeit für Kids!

Stiftung Pro Augusta Raurica für Familien



- 🕭 Du interessierst dich für Legionäre, Gladiatoren und Streitwagen?
- Du wolltest schon immer einmal selbst römische Spiele ausprobieren?
- Du wolltest schon immer einem richtigen Archäologen bei der Arbeit zuschauen und ihm - oder ihr -Löcher in den Bauch fragen?

Dann bist du mit deiner Familie genau richtig bei uns.

Mit einer Familien-Mitgliedschaft bei der Stiftung Pro Augusta Raurica (PAR) profitiert ihr gemeinsam von ganz besonderen «Römer-Angeboten»:

www.augustaraurica.ch/de/stiftung

www.augusta-raurica.ch

Pro Augusta Raurica 🎬



Werden Sie als Familie Gönner der Stiftung Pro Augusta Raurica!

Und profitieren Sie von:

- Mitgliederausweis, mit dem Sie das Museum und das Römerhaus so oft besuchen können, wie Sie wollen
- 2 × pro Jahr exklusive Workshops nur für Familien
- 2 × pro Jahr AUGUSTA RAURICA, das Magazin zur Römerstadt.

Kontaktadresse: Stiftung Pro Augusta Raurica Schwarzackerstrasse 2 CH-4302 Augst +41 (0)61 552 22 16 renate.lakatos@bl.ch www.augustaraurica.ch/de/stiftung